

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főutca 3-5. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1956. február 7.

6 óra -- perc

Szovjet eljárásokkal tökéletesítik a fagyelőrejelzés módszerét

1956. február 7.

A Martonvásári Agrometeorológiai Obszervatórium tavaly azzal a feladattal kezdett munkához, hogy messzeelő segítséget nyújt a mezőgazdasági kutatásnak. Tennivalója, feladata ebben az évben tovább bővül, többek között azt is vizsgálja majd, hogy a különböző talajművelési eljárások milyen hatással vannak a talaj hő- és vizgazdálkodására, mikrolimatikus terepfelméréseket végez, tanulmányozza a jarovizációs kísérletek, a finomabb élettani, növénykórtani kísérletek, az új külföldi kukorica vetőmagvak elterjedésének meteorológiai vonatkozásait.

Az obszervatóriumban megkezdtek a különböző fagyelőrejelzési módszerek tanulmányozását is, hogy a késő tavaszi és a korai téli fagyos időkre az eddiginél pontosabb előrejelzést adhassanak. A levegő nedvességére és a hőmérsékletre épülő eddigi előrejelzést szovjet kutatók - Csudnovszkij, Berland, Mihalevszkij - módszereivel tökéletesítik. A Szovjetunióban ugyanis a fagyelőrejelzést már hosszabb idő óta tanulmányozzák, s a vizsgálatoknál figyelembe veszik a fagy kialakulásában eddig elhanyagolt tényezőket is, így a légáramlást, a borultságot s így módon a várható fagy mértékére is választ kapnak. Martonvásáron az általánosan használt eljárást a szovjet módszerekkel javítják, hogy mind az általános, mind a helyi fagyelőrejelzésre pontosabb meghatározást adjanak. /MTI/

Hidraulikus emelőkkel látják el a mezőgazdaságunkban dolgozó Zetor-traktorokat

1956. február 7.

As eddig futóműekkel is ellátott fűkaszák, ekék, kapálógépek stb. egy részét felváltják a függesztett munkagépek. Ez tetten szükségessé, hogy a meglévő, hidraulika nélküli Zetor traktorokat is megfelelő emelőszerkezetekkel lássák el. A Mezőgazdasági Gépkísérleti Intézetben kardántengelyről üzemeltetett hidraulikus emelőszerkezetet szerkesztettek s elvégezték a szükséges kísérleteket is. A hidraulikus emelő sorozatgyártására még az idén sor kerül s mintegy ezer univerzális traktort szerelnek fel vele. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1956. február 7.

6 óra 00 perc

Uj galvanizálás-eljárással javítják exportgyártmányaik minőségét a Beloianisz-gyár dolgozói

1956. február 7.

Az elmúlt időben több alkalommal érkezett panasz a Beloianisz Híradástechnikai Gyár dolgozóihoz a külföldi megrendelőktől, hogy export fémalkatrészeit sok esetben nem megfelelően galvanizálják és így gyártmányaik minősége nem mindig felel meg a követelményeknek.

A gyár műszaki fejlesztési tervében ezért elsőként szerepelt a rezezés és a nikkelezés minőségének sürgős megjavítása. Noszti Endre mérnök, Sipos Lajos és Sass Sándor technikusok közös munkájuk alapján új módszert, az ugynevezett periodikusan fordított egyenáramu galvanizálást vezették be. Az új eljárással a fémalkatrészeket az eddigi 12-15 mikron-rétegvastagsággal szemben 30 mikron-rétegvastagsággal vonták be. A két-három órás galvanizálási munkaidőt háromnegyed órára csökkentették.

A gyárban ma még csak az export gyártmányoknál, különösen az ugynevezett trópusi alkatrészek galvanizálásánál használják az új módszert. A műszaki vezetés azonban elhatározta, hogy még ebben az évben valamennyi fémalkatrész gyártásánál alkalmazzák. /MTI/

Hat sokác gyapjuszövő nő kapta meg a népi iparművész címet

1956. február 7.

A Baranya megyei Alsószentmártonban működő háziipari szövetkezetben igen jól dolgoznak a sokác gyapjuszövő asszonyok. Az utóbbi időben Marticsányetz Márkné, a népművészet mestere különösen fellendítette tapasztalatainak átadásával és jó szervezőmunkával a szövetkezet munkáját. Iztéves gyapjuszötteseik külföldön is keresett cikklettek. A jelentős föglődés elismeréseként a Népi Iparművészeti Társaság hat alsószentmártoni sokác szövőasszonynak adta meg a népi iparművész címet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1956. február 7.

6 óra 10 perc

Háromszáz utcai távbeszélőkészüléket cseréltek ki a fővárosban

1956. február 7.

A Budapesti Távbeszélő Igazgatóság dolgozói tavaly több mint hétszáz ezer forintos költséggel háromszáz nyilvános telefonkészüléket újítottak fel, illetve cseréltek ki a fővárosban. Ezenkívül 221 állomás vonalvezetékét megjavították, több mint 350 fülkét festettek át és mintegy 76 fülkébe vezették be a villanyt.

Az idén a belső kerületekben befejezik a fülkék rendbehozását. Különös gondot fordítanak a főváros peremkerületeiben - többi között Pesterzsébeten, Újpesten, Rákosszentmihályon, a budai kerületekben - az utcai nyilvános állomások korszerűsítésére. Újabb háromszáz utcai telefonkészüléket újítanak fel, ugyanakkor megjavítják az állomások vonalvezetékét is. Több mint négyszáz fülkét festenek át, további százat pedig villanyvilágítással látják fel.

Jelenleg a műhelyekben a leszerelt távbeszélő készülékek, berendezések javítása, korszerűsítése folyik, s kora tavasszal - a jó idő beálltával - megkezdik a régi, elavult, vagy hibás készülékek kicserélését. /MTI/

Több mint százmillió forint megtakarítást hoztak a múlt évi könnyüipari újítások

1956. február 7.

A Könnyüipari Minisztérium értékelése szerint a múlt évben a könnyüipari üzemekben három százalékkal emelkedett a bevezetett újítások száma. A benyújtott újítások közül tavalyelőtt 52, tavaly 54,5 százalékot fogadtak el. A múlt évben összesen 49,752 újítási javaslatot nyújtottak be, s ebből több mint huszonhét ezret fogadtak el. Az elfogadott újításokból származó évi megtakarítás 103,698.000 forint. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1956. február 7.

6 óra 15 perc

Nagyüzemi heterózis baromfitenyésztés az állami gazdaságokban

1956. február 7.

Az állami gazdaságokban ebben az évben megkezdik a keresztezett, ugynevezett heterózis baromfiak nagyüzemi tenyésztését. Sok külföldi tapasztalat s hazai megfigyelés is azt mutatja, hogy megfelelő keresztezések esetén a baromfiaknál is érvényesül a heterozishatás: a különböző tyukfajták keresztezéséből származó baromfiak életerejéje, fejlődőképessége nagyobb és tojástermelésük is mintegy 10-15 százalékkal magasabb.

A vécsei, a borsósi, a kehidi, a zsigmondházi és a taksanyi állami gazdaságban végeznek ilyen keresztezéseket, mégpedig fehér leghorn, rhode islandi, newhampshirei, és fogolyszínű olasz tyukfajtákkal. A kikeltetett heterózis csirkék egy részét - több ezer darabot - az állami gazdaságok termelőszövetkezeteknek adják át, míg a többit maguk nevelik fel. Ugy számítják, hogy az ősszel már mintegy huszezer heterózis tyuk lesz egyes gazdaságok tojástermelő baromfitelepsein. Emellett a baromfitenyésztő gazdaságok tovább végzik a tisztavérű tenyésztést. /MTI/

Sokezren vásárolják a Szovjetunióban a népi demokratikus országok irodalmának alkotásait

1956. február 7.

A moszkvai Gorkij utcában a népi demokratikus országok irodalmi alkotásait árusító könyvesboltjának naponta négyezer-öttezer vásárlója van. Hasonló könyvesbolt működik már Leningrádban is és a közeljövőben nyílik meg valamennyi szovjet szövetségi köztársaság fővárosában. Ezenkívül Sverdlovszkban, Sztálingrádban, a Don melletti Csesztovban, Tomzskban, Vlagyivosztokban, Habarovszkban, Harkovban, Lvovban, Ogyebszrában és Uzgorodban a legnagyobb könyvesboltokban megnyitják a népi demokratikus országok irodalmának alkotásait. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1956. február 7.

6 óra 20 perc

Februárban megnyílik az Ifjúsági Természettudományos Akadémia

1956. február 7.

A DISZ Központi Vezetősége és budapesti bizottsága a természettudományok iránt érdeklődő, kiváló fiatalok részére természettudományos akadémiát szervez. Az akadémiának a Budapesti Műszaki Egyetemen tartandó, jórészt kísérletekkel egybekötött előadásain tudósok ismertetik a hallgatókkal a természettudomány egyes ágaiban elért kutatási eredményeket, a fejlődés új útjait.

Az akadémia február 23-án Kovács István Kossuth-díjas akadémiai levelező tag előadásával kezdődik, aki a fizika mai helyzetéről és fejlődésének útjairól tájékoztatja a hallgatókat. A továbbiakban Erdey-Gruz Tibor akadémikus a kémia fejlődésének irányiról, Szamosi Géza egyetemi docens az atomfizika kérdéseiről, Herczegh Tibor, a Csillagvizsgáló Intézet tudományos munkatársa a csillagászati kutatások legújabb eredményeiről tart előadást. A geológia fejlődésének távlatairól Vadász Elemér Kossuth-díjas akadémikus, a biológiai tudományok jelentőségéről Törő Imre Kossuth-díjas akadémikus tájékoztatja az ifjúságot. Somos András akadémikus a "A micsurini agrobiológia jelentősége a mezőgazdaság szocialista átalakításában" címmel tart előadást, Beszti Pál kandidátus pedig a műszaki tudományok fejlődését ismerteti. Az akadémiára a DISZ-bizottságoknál lehet jelentkezni. /MTI/

Az év első felében több új élelmiszeripari üzem kezdi meg munkáját

1956. február 7.

Az élelmiszeripar az idén jelentősen növeli termelését. A feladat megvalósításához nagy segítséget nyújtanak majd a most épülő üzemek, közülük többet még az év első felében átadnak rendeltetésének.

Az új üzemek közül elsőnek a Mátészalkai Vaj és Kazein-gyártó üzem kezdi meg munkáját. Jelenleg a műszaki átvételnél felbukkanó hibák kijáratán dolgoznak. Ugy tervezik, hogy az üzem még februárban hozzálát a termeléshez. Mátészalkán naponta több száz mássa vajot és kazeint készítenek és ezenkívül itt is gyártják majd a "Pannónia" sajtot. A tervek szerint áprilisban készül el a Nagykanizsai Sörgyár, amely évente 300.000 hektoliter sört főz majd.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. február 6. 6 óra 25 perc

/Az év első felében . . . folyt.

A gyár feladata lesz a balatonmenti üdülők és a Déldunántul el-látása. Ugyancsak a Balaton környékén pihenő dolgozók jól gondos-kodik majd a Kesztenyei Vágóhid is, amely részlegesen áprilisban kezd meg a munkáját.

ℳellátásáról

Több most épülő üzem az év második felében készül el. Így még 1956-ban adják át rendeltetésének a Berettyóújfalusi Tejporgyárat, a Jászberényi Kenyérgyárat, a Balatonfüredi Borpin-cét és a Bányavároson épülő állati takarmányt készítő üzemet. /MTI/

A TIIT előadásai

1956. február 7.

"A matematika világa" előadássorozat első előadását Rényi Alfréd, az MTA levelező tagja, Kossuth-díjas egyetemi tanár tartja "Milyen irányban fejlődik a matematika" címmel, február 7-én, kedden este 6 órakor a Bolycsi János Matematikai Társulat székházá-ban /V. Reáltanoda utca 13-15./

"A középkori Buda és Pest" címmel Kubinyi András, a Budapesti Történelmi Múzeum munkatársa tart előadást február 9-én, csütörtökön este 6 órakor a Társulat előadótermében /VIII. Vas utca 2.c./

Ugyancsak február 9-én, csütörtökön este 6 órakor indul "A szovjet iparban mesterei" című előadássorozat. Első előadását Bóka László egyetemi tanár, az MTA levelező tagja tartja Makszim Gorkijről. Bevezetőt mond Lukács György Kossuth-díjas akadémikus. Az előadást a Tudományegyetem aulájában /V. Egyetem tér 1-3./ rendezik. Közreműködnek Bodor Tibor, Bulla Elma és Várkonyi Zol-tán.

Az elektromos áram alaptörvényeiről Karádi László egye-temi adjunktus tart előadást 10-én, pénteken este 6 órakor a Mező-gazdasági Gépészmérnöki Főiskola fizikai előadótermében /XI. Vil-lányi ut 5-7./ /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. február 7. 6 óra 30 perc

Tanulmánykötet készül a magyar-orosz történelmi kapcsolatokról

1956. február 7.

A Magyar Tudományos Akadémia Történettudományi Intézete "Magyar-orosz történelmi kapcsolatok" címmel tanulmánykötetet je-lentet meg. A tanulmányok a honfoglalás előtti időktől kezdve ha-zánk felszabadításáig eltelt sokévszázados történetünk egy-egy olyan eseményét vagy korszakát tárgyalják, amikor haladó, pozí-tív kapcsolatok alakultak ki a két nép egyes vezetői, egyes réte-gei között. A kötet tanulmányait magyar és szovjet szerzők írták.

Számos tanulmány foglalkozik a magyar és az orosz nép közös haladó, forradalmi hagyományaival. R. Averbuh, a moszkvai egyetem tanára a haladó orosz közvélemény állásfoglalását ismer-teti az 1848/49-es magyar szabadságharccal kapcsolatban. A. Fjo-dorov, a leningrádi egyetem tanára, aki hosszabb időt töltött Budapesten, a Lenin Intézet tanáraként "Az orosz és a magyar dol-gozók forradalmi barátkozásának történetéből" címmel részleteket közöl az 1918/19-es évekből. Szerepelnek a kötetben olyan írások és adatok, amelyek az 1905-1907 évi orosz forradalmi magyar-oroszági hatásáról, a magyar hadifoglyok szovjet oroszországi tevékenységéről és szervezkedéséről, s az 1944-es magyarországi partizán harcok magyar-szovjet fegyverbarátságáról szólnak. Két tanulmányt, a magyar és az orosz nép találkozásának szenteltek szerzőik "A magyarok és a keleti szlávok kapcsolatai a honfoga-lás előtt" és "Kutuzov és hadai Magyarország 1805-1806 telén" címmel. A kötet egy-egy érdekes középkori diplomáciai kapcsolat kialakításának történetével is foglalkozik, például az 1628/29 évi erdélyi-orosz szövetség-terv, valamint II. Rákóczi Ferenc és I. Péter diplomáciai kapcsolatainak kialakulásával.

A haladó kulturális kapcsolatokról közöl érdekes ada-tokat a "Puskin és a magyar társadalom", valamint "Majakovszkij Magyarországon a felszabadulás előtt" című tanulmány. Külön feje-zet foglalkozik a XIX. század végén és a XX. század elején kibon-takozó gazdag kulturális kapcsolatokkal.

A tanulmánykötet - amelyet Kovács Endre Kossuth-díjas kandidátus szerkeszt, - előreláthatólag a nyáron jelenik meg a Művelt Nép Könyvkiadónál. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1956. február 7.

6 óra 35 perc

Három hónap alatt 1340 tonna törmelékot takarítottak el Budapest utcáiról

1956. február 7.

Az elmúlt hónapokban sok panasz érkezett a lakosság köréből amiatt, hogy törmelékupacok, építkezésekből hátramaradt anyagok csufítják a főváros képét. Budapest Főváros tanácsa ezért elhatározta, hogy az utcákról, közterekről elszállíttatja a törmelékot, s a költségekkel azokat terheli meg, akik nem gondoskodtak időben az eltakarításról.

Az elmúlt három hónap alatt a főváros utcáiról, tereiről 1340 tonna törmelékot takarítottak el. Azokat, akik közterületen engedély nélkül tárolnak különböző anyagokat, szigorúan megbüntetik. /MTI/

Csehszlovákiai kulturális együttesek magyarországi vendégszereplése

1956. február 7.

A közelgőben a csehszlovákiai Sturovóban vendégszerepelt az Esztergomi Szövetkezeti Bizottság énekkara, valamint az OKISZ Központi Ének- Zene- és Táncegyüttesének népi zenekara és tánckara. A sturovoi járás kulturális együttesei, táncosok, énekesek, színjátékosok, viszonzózzák a magyar szövetkezeti csoportok korábbi látogatását. A vendégek két napot töltenek Magyarországon. Február 11-én szombaton az esztergomi dolgozóknak mutatják be egész estét betöltő műsorukat, vasárnap Budapesten lesznek. /MTI/

Felszabadulási Ünnepek a II. kerületben

1956. február 7.

A II. kerület dolgozói február 12-én, vasárnap ünneplik felszabadulásuk 11. évfordulóját. Az évfordulóról ünnepségen emlékeznek meg. Vasárnap délelőtt a Május 1. Filmszínházban rendeznek emlékünnepeket. Ünnepi beszédet mond Acs Ernő költő, Kossuth-díjas, az MDP Központi Vezetőségének tagja, a Távközlési Kutató Intézet igazgatója. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1956. február 7.

6 óra 40 perc

Százöttezer disznótor Budapesten

1956. február 7.

Az idén a főváros területén is megszaporodtak a sertés-végások. A Begyűjtési Hivatalhoz most is naponta százával érkeznek a kérések, s jóllehet az idény még korántsem zárult, eddig több mint 105.000 sertésvágási engedélyt adtak ki. Tavaly egész évben nem volt ennyi végás. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1956 február 7

10 óra 35 perc

Művelődési ház a zalai Zichy-kastélyban

1956 február 7

A Somogy megyei Zala község ősi Zichy-kastélyának néhány szobájában rendezték be a Zichy Mihály Múzeumot. A kastély nagyobb része azonban mindezekig romos, lakatlan volt. A község DISZ-fiókterveinek kezdeményezésére a lakosság 50.000 forint értékű társadalmi munkával rendezte az épületet és 300 személyes boépített színpaddal ellátott előadótermet, öltözőket, klub-szobákat rendezett be. Az így létesített művelődési házban máris megkezdte próbáit a felújított alakított kulturális csoportja és működnek már a különféle DISZ-szakkörök is. /MTI/

MNDSZ-hírek

1956 február 7

Két hónap alatt nyolc Veszprém megyei tiszten alakult MNDSZ-szervezet

A pártszervezetek kezdeményezésére egyre több Veszprém megyei termelészövetkezetben alakítják meg a nőszövetség helyi csoportját. Az elmúlt két hónap alatt nyolc Veszprém megyei termelészövetkezetben alakult MNDSZ-szervezet és ezzel egy időben megkezdik működésüket az olvasókörök is. Különösen népszerű az olvasóköri foglalkozás a nemesvámosi Petőfi Termelészövetkezetben, ahol a kolhozok életéről tartanak felolvasásokat. Az MNDSZ-szervezetek gondolnak már a tavaszi munkákra is. A pápateszéri Alkotmány Termelészövetkezet MNDSZ-szervezete felhívással fordult a megye valamennyi termelészövetkezetének nőtagjához, hogy a 200 munkaesélyes mozgalomhoz csatlakozva mindnyájan vegyenek részt a tavaszi munkákban. A felhívással egy időben az Alkotmány Termelészövetkezetben kilenc tagú női bizottság alakult.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1956 február 7

10 óra 10 perc

/MNDSZ-hírek... folyt./

Segítik a termelők munkáját a debreceni üzemek MNDSZ-szervezetei

A debreceni üzemek MNDSZ-szervezetei sokrétű munkával segítik a termelést. A debreceni Gördülőcsepány-gyárban például az asszonyok vették észre, hogy sok görgő hull a földre és így a szemétkerül. Mozgalmat indítottak a lezaság felszámolására és elhatározták, hogy akiknek gépe mellett váltótársa görgőket talál, kiírják a felítáblára. Ezzel a módszerrel máris elérték, hogy a dolgozók sokkal jobban vigyáznak az anyagra. Megrendezték az üzemi MNDSZ-csoportok tapasztalatszerijét, s ezen az összejövetelen is felhívták a nők figyelmét a termeléssel kapcsolatos problémákra. Az exportra gyártó debreceni üzemekben MNDSZ-fiókterveket rendszeresítették. Ezekben az előadásokon azon országok asszonyainak az életét ismertetik, amelyekben a gyár készítményeit exportálják.

Történelmi divatok címen rendez előadás-sorozatot a szegedi MNDSZ-szervezet

A szegedi MNDSZ-szervezet kulturális bizottsága Történelmi Divatok címen benutatóval egybekötött előadásorozatot indít. Ismertetik a nők öltözködését az életről egészen napjainkig és az előadásokban kitérnek a nők társadalmi helyzetére is a különféle korokban. Az első ilyen előadásra vasárnap kerül sor. /MTI/

Mi a feladat a DISZ-szervezetekben?

1956 február 7

A termésredekények növeléséért indulnak harcra a kunhogyesi járás fiataljai

A kunhogyesi járás DISZ-fiataljai a tagkönyvkiosztó ünnepi gyűléseken a szervezeti élet problémáiról kívül megvitatják a termeléssel kapcsolatos kérdéseket is. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1956 február 7

10 óra 5 perc

/Mi ujság a DISZ-szervezetekben?...1.folyt./

Sok szó esik ezeken a gyűléseken az ifjú munkások és mezőgazdaság fejlesztésével kapcsolatos határozatokról. A fiatalok a terméseredmények emelése érdekében számos helyen ifjúsági brigádokat, munkacsoportokat alakítottak. Eddig öt ilyen brigád és 23 munkacsoport alakult. A Kunhegyesi Vörös Október és a Lenin Termelőszövetkezet diszistái taggyűlésükön megfogadták, hogy az általuk művelt területen minden termésből magasabb termésátlagot érnek el, mint a szomszédokban. A Kunvárosi Állami Gazdaság fiatal traktorosai erre tették vállalatát, hogy járási elsőségeket továbbra is megtartják és bemoveznek a traktorok országos versenyébe. Harminckilenc fiatal a taggyűlésen állatenyésztő munkára jelentkezett, ezeket a fiatalokat a gazdaság tehenészetébe osztják be.

Zászlóvetéssel kötik össze a DISZ-tagkönyveserőt Somogyban

Somogy megyében a balatonkereszturi fiatalok tagkönyvkiosztó gyűlésén zászlóvetést ünnepséget is rendeztek. A zászló egyik oldalára a DISZ-jelvényt, a másik oldalára a DISZ II. Kongresszusának jelszavát hímizték: "Hűség a néphez, hűség a pártnak". A tanács, a tömegszervezetek és a szomszédos helységek DISZ-szervezetei küldöttel is megjelentek az ünnepi gyűlésen szöveget kötöttek a zászlóra. A balatonkereszturiak kezdeményezésére több helyen átvették a fonyódi járásban például... husz község DISZ-szervezete kötötte egybe zászlóvetéssel a tagkönyveserőt. A tagkönyvkiosztó gyűléseken és ezeket megelőzően igen sok fiatal kéri felvételét az ifjúsági szövetségbe. A Somogy megyei DISZ-szervezetek taglétszáma öt hét alatt 2000 fiattal gyarapodott.

Zenei esteket rendez a Bonyhádi Zománcodény-gyár DISZ-szervezete

A Bonyhádi Zománcodény-gyár DISZ-fiataljai közül sokan érdeklik a kemény zene iránt. A DISZ-bizottság kezdeményezésére tervbevették, hogy hetenkint zenei esteket rendeznek az üzem kulturális otthonában.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1956 február 7

10 óra 50 perc

/Mi ujság a DISZ-szervezetekben?...2.folyt./

Ezekben az összejövetelekben mikrobarázdás hanglomezekről bemutatják a zeneirodalmi legszebb alkotásait, majd előadásban ismertetik a szerző életét, munkásságát, művének mindenivallóját, műfaját.

Háromszáz fiatal tanítanak népi táncra a békéscsabai Balassi DISZ-együttes tagjai

Tavaly százezernél több néző gyönyörködött a békéscsabai Balassi DISZ-együttes előadásában. Az együttes most új műsort próbál. A Kulich Gyula kulturális seregszemlén a Vidám vásár című táncjátékot és a Csodákarikás című összeállítását mutatják be. Az együttes tagjai ezenkívül segítik a város többi művészeti csoportjának munkáját is. A népművelési otthonban hetenkint több alkalommal nyilvános táncoktatást tartanak és mintegy 300 fiatal lányt és ifjút tanítanak népi táncra.

Sztálinvárosban eddig 2500 DISZ-fiatal kapta meg új tagkönyvét

Az ünnepi taggyűlések során Sztálinvárosban eddig mintegy 2500 fiatal kapta meg új tagkönyvét. Legutóbb a gimnáziumban a Sztálin Vasúti központi rektórában, az óvárosban, valamint a Vörös Csillag Termelőszövetkezetben tartottak ünnepélyes tagkönyvkiosztó gyűléseket. /MTI/

Megérkezett az első primőrszállítmány a rákosszentmihályi Augusztus 20 Termelőszövetkezetből

1956 február 7

Kedden reggel a rákosszentmihályi Augusztus 20. Termelőszövetkezetből utnak indították az első primőrszállítmányt; 100 csomó piros retket küldték a Csemegekereskedelmi Vállalat Lenin körúti mintaboltjába.

A szövetkezet melegvizfűtéses üvegházában mind a háromszáz négyzetméteren retket hajtattak, s így egész februárban folyamatosan szállíthatnak. Február végén a retkek helyére korai "Aleszka" paradicsomfajta kerül, s ezt április második felében viszik majd piacra. /MTI/

"Fajlett módszerekkel a nagy gabonatermés eléréseért" - készülnek a Szovjet Mezőgazdasági Hétre Heves megyében

1956. február 7.

Heves megye dolgozó parasztjai, szakemberei szorgalmasan készülnek a Szovjet Mezőgazdasági Hétre. Csaknem minden községben előadásokat rendeznek az élenjáró szovjet mezőgazdasági tudományi eredményeiről és azok itthoni alkalmazásának gyakorlati jelentőségéről.

A DISZ tíz községben indít előadássorozatot. Ezekben a kolhozok életéről, a kiváló kolhoztehénészek eredményeiről tájékoztatják a résztvevőket. Mintegy 50 községben "Fajlett módszerekkel a nagy gabonatermés eléréseért" címmel rendeznek előadásokat. A falusi MDSZ-szervezetek tagjai a szovjet mezőgazdaságban példamutatóan helytálló és kiváló eredményeket elérő asszonyokról beszélgetnek majd a termelőszövetkezeti tagokkal és az egyenlő gazdálkodó paraszt-asszonyokkal. A terv szerint az előadásokat több helyen filmvetítésekkel kötik össze. A megye három mezőgazdasági tudományos intézetében magas színvonalú előadásokat tartanak. Az érdeklődőknek bemutatják azokat a kísérleti és gyakorlati eredményeket, melyeket a szovjet tudomány alkalmazásával értek el. /MTI/

Kétgázor vezon tűzifa tarven felül

1956. február 7.

A napok óta tartó erős fagyokat segítette az erdőgazdaságok munkatársainak munkáján. A járhatatlan, lutyakos erdői utakat megfűtötték, s így a kemény telejen különösebb fáradság nélkül szállíthatják a kivágott rönköket. A szállítások jelentősen megkönnyültek és minden jel arra mutat, hogy az erdőgazdaságok a hideg időben pótolják korábbi elmaradásukat.

A gazdaságok 1956 első negyedévének időarányos tervét jelentősen túlszámították, s csak tűzifából 2000 vagonnál többlet küldték el, mint amennyit a terv előírt. Bányafából az elszállított többletmennyiséggel már is pótolták a korábbi elmaradást. /MTI/

Kétszáz megyei dolgozó parasztok a beadás gyors teljesítéséért

1956. február 7.

Békés megyében a termelőszövetkezetek múlt évi begyűjtési versenyében 125 százalékos teljesítéssel a battonyai Béke Tsz érte el a legjobb eredményt. A tagok elhatározták: az idén is megtartják az elsőséget és a kenyérgabonát, a napraforgót és a tejbeadáston kívül április 30-ig mindentől teljesítik egész évi kötelezettségeiket. Árpát, zab és kukorica beadásuknak biztossággal tesznek eleget. A második negyedévre előirányzott harminc szerződéses hizót szintén április 30-ig szállítják be. A Béke Tsz tagjai begyűjtési párosversenyre hívták az ugyanezen élenjáró mezőhegyesi Törekvő Termelőszövetkezetet.

Kunigota begyűjtésben élenjáró gazdái tanácsulésen vitatták meg a gyorsbeadásteendőit, s párosversenyre hívták Madgyes-egyháza és Battonya községet. Vállalták, hogy esedékes tervüket rendszeresen túlteljesítik. /MTI/

Termelőszövetkezetté alakult a mihályi szőlészeti szakcsoport

1956. február 7.

Zala megyében tavaly a földművelőszövetkezetek keretében szakos szakcsoport alakult. Különösen a szőlészeti szakcsoportok működtek eredményesen. Tízennyolc községben több mint 200 tag kiváló munkája szervezte meg a csoportoknak.

A mihályi szakcsoport tagjai úgy határoztak, tovább haladnak a megkezdett úton. Az elmúlt napokban feloszlatták a szakcsoportot és termelőszövetkezetet alakítottak. A termelőszövetkezetbe a faluközösségének több mint 70 százaléka belépett. Ezzel Zala megyében az utolsó öt hónap alatt már a hatodik szőlészeti szakcsoport alakult át termelőszövetkezetté. A többi szakcsoportban is sokat foglalkoznak azokkal, hogy a közös gazdálkodás magasabb formáját váltszják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1956 február 7

11 óra 55 perc

Téli munka répáspusztai Első Ötéves Terv Termelőszövetkezetben

1956 február 7

A Somogy megyei répáspusztai Első Ötéves Terv Termelőszövetkezet határában a kemény tél sem tudta megbénítani a munkát. A fogatosok Csonka Pállal és Kovács Jozseffel az öltükön minden nap szorgalmasan hordják a hófödte földre a jó érett istállótrágyát. A répások az idén szántóterületeknek majdnem 30 százalékat trágyázzák és eddig már 210.000 mázsa istállótrágya került ki a határba.

A gazdasági műhelyekben is nagy a sűrűség-forgás. Egyre több gépet, szerszámot javítanak ki. Halasi Márton, a termelőszövetkezet Kovácsé eddig kilencven trónát, tizenhat löképát, hat vetőgépet, négy lögerelyét hozott rendbe és harminckét lö lőbára vort új vasat, hogy biztonságban járjanak a csuszós utakon. Jelenleg a fogashengerek vasalását végzi és ezen a héten ezzel is el akar készülni. A bogárnáthelyben Tóth János bogárnáster a tavaszig rá háruló munkának már hetven százalékát elvégezte; 14 kocsi és boronahuzót javított ki.

A répáspusztaiak minden tavaszi vetőmagjukat megtisztították és a téli hónapokban a mezőgazdasági szakkörön alaposan megbeszéltek a tavaszi tennivalókat. Legutóbb a munkaeseteket beszélték meg és feladatáról esett szó és valamennyi termelőszövetkezeti tag személy szerint tudja már, hogy amikor megindul a tavaszi munka, akkor, milyen feladatokat kell végeznie. /MTI/

Mult negyedévi eredményei alapján a IX., a XIX. és a VI. kerület nyerte el a Budapesti Pártbizottság zászlóját

1956 február 7

A mult év elején, amikor a husz budapesti iparvállalat kezdeményezésére verseny indult az 1955. évi tervek teljesítésére, a Budapesti Pártbizottság vándorzászlót alapított a legkiválóbb kerületek részére. A negyedik negyedévben elért eredmények alapján minden délelőtt adta át a zászlókat Mozó Lajos, a Budapesti Pártbizottság titkára.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1956 február 7

11 óra - perc

Mult negyedévi...folyt

Az említett időszakban az ipari kerületek közül a IX., a peremkerületek közül a XIX., a belső kerületek közül pedig a VI. kerület tette legtöbbet a tervek teljesítéséért. Ez a határon kívüli kerület kapta a zászlót, amely véglegesen birtakukban marad. A IX. kerület teljes termelési tervét 108,7, befejezett tervét 108,4, exporttervét pedig 146,2 százalékra teljesítette. Az egy munkásra jutó termelési érték 9,9 százalékkal volt magasabb a tervnél. A XIX. kerület ipara mind teljes, mind befejezett tervét szintén több mint 8 százalékkal teljesítette. Termelőkenységi tervében 107,3 százalékos eredményt ért el. A VI. kerület 106,6 százalékra teljesítette teljes termelési tervét, az export előirányzatot 61,7, a termelőkenységi tervét 3,4 százalékkal szárnyalta túl.

A husz budapesti üzem kezdeményezése, a gyárak és a kerületek versenye igen hasznosnak bizonyult. Budapest szocialista ipara 105,1 százalékra teljesítette meg 1955. évi teljes termelési tervét. A Budapesti Pártbizottság titkára mint fontos eredményt hangsúlyozta, hogy a termelésben elért eredményeket előszörban a termelőkenység növelésével harcolták ki Budapest iparának dolgozói. A dolgozók értékes kezdeményezői és nemcsak versenye nyomán a főváros valamennyi kerülete teljesítette évi tervét.

Elmondotta, hogy dolgozaink helytállása januárban is jelentős eredményeket hozott. Az előzetes számítások alapján Budapest ipara 1956 első hónapjában is teljesítette tervét. Több üzemünkben azonban, mint például a Budapesti Szerszámgépgyárban, a Fémáru- és Szerszámgépgyárban, a Dunai Cipőgyárban elmaradás mutatkozik. Ezekben az üzemekben a kommunistáknak és valamennyi öntudatos dolgozónak elsőrendű kötelessége, hogy a tartozást mielőbb folszámolja.

Budapest üzemei, köztük a husz nagy iparvállalat, most új feladatokra készül. Az idei tervek teljesítéséről szóló közös vállalások egy része már napvilágot is látott. Fővárosunk legkiválóbb kerületeit, az egész évi eredmények alapján ismét a zászlóval tünteti ki majd a Budapesti Pártbizottság. /MTI/

B 18. kiadás

1956. február 7.

15 óra 5 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelentése február 7-én, kedden délelőtt:

Kissé hidegebb idő

Nyugat-Európában folytatódott az enyhülés, Közép-Európában azonban csupán átmenetileg gyengült a hideg, mivel északkeleti széllel újabb hideg légtömegek nyomulnak nyugat-délnyugat felé. Amíg tegnap reggel Koppenhágában mínusz 1, Varsóban mínusz 6 fok volt, ma hajnalra az említett helyeken mínusz 14, illetve mínusz 18 fokra csökkent a hőmérséklet.

Hazánkban hétfőn fokozatosan beborult az ég és sok helyen volt kisebb havazás. A hőmérséklet nappal nyugaton 0 - mínusz 4, keleten mínusz 4 - mínusz 8 fokig emelkedett általában, de Szegeden mínusz 9, Turkeven és Békéscsabán mínusz 10 fokig volt a hőmérséklet a legmagasabb értéke. Az éjszakai lehűlés a Dunántúlon mínusz 7 - mínusz 11, keleten mínusz 13 - mínusz 15, Debrecenben mínusz 18 fokig terjedt.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 5,2 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 3,3 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet mínusz 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: Változó felhőzet, főképp ma több helyen még kisebb havazás, mérsékelt, helyenként élénkebb északi-északkeleti szél. A hideg főként nyugaton fokozódik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: mínusz 13 - mínusz 16, helyenként mínusz 16 fok alatt, a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán mínusz 7 - mínusz 10 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet mínusz 4 fok alatt. /MTI/

B 19. kiadás

1956 február 7

15 óra 55 perc

Értekezlet a Földművelésügyi Minisztériumban a tavaszi mezőgazdasági munkák megszervezéséről

1956 február 7

A tavaszi mezőgazdasági munkák szakmai szervezési feladatainak megtárgyalására a Földművelésügyi Minisztérium keddén értekezletre hívta össze a megyei mezőgazdasági igazgatóságok főosztályvezetőit és a megyei gépállomási főnököket. Az értekezleten Soós Csaba földművelésügyi miniszterhelyettes tartott beszámolt.

- Az elkövetkező hetekben, hónapokban - mondta többi között - a tavaszi munkákra való gondos felkészüléssel, majd a munkák végrehajtásával meg kell teremtenünk azokat az előfeltételeket, amelyekkel a mezőgazdaság számára előírt terméseredmények előrészét biztosíthatjuk. Az 1956. évre előírt 3 százalékos terméshozamnövelésnek kis feladatot és ezt siker is el kell érni, ha az elmúlt évéhez képest kedvezőtlenebb lesz az időjárás.

- Alaposan felkészülve, szervezeten megkezdeni a tavaszi mezőgazdasági munkákat - ez most a soron következő legfontosabb feladat. A munkák előkészítésénél az elmúlt évinél nagyobb mértékben kell segíteni a termelők szövetkezeteknek és különös gondot kell fordítani az új és a területileg erősen meg növekedett termelők szövetkezetek felállítására is.

- A tavaszi mezőgazdasági munkák jó végrehajtásának egyik legfontosabb alapfeltétele, hogy jó terveik legyenek a termelők szövetkezeteknek és a gépállomásoknak. Különösen az állattenyésztés, illetve hizlalás terveinek megvalósítására kell nagy gondot fordítani. A gépállomások termelési tervét a legnagyobb körültekintéssel kell lobontai brigádokra, illetve traktorvezetőkre. A gépállomási tervek teljesítéséhez, illetve telteljesítéséhez szükséges munkákat február 20-ig szerződéses munkásokkal kell biztosítani és különös gondot kell fordítani az egyéni gazdaságok dolgozó parasztaival való megállapodások megkötésére is.

- A gépállomások szelكتورait munkákba kell állítani és döntő fordulatot kell a következő napokban elérni a vetésmegvalósításban. Fontos az is, hogy csiráztatási próbával győződjünk meg a vetésmagvak csirázhatóságáról. El kell segíteni a termelők szövetkezeteket, valamint az egyéni termelők egymásközötti vetésmagcseréjét és a szükséges vetésmagvak beszerzését.

/folyt.köv./

/Értekezlet...1.felyt/

- Jelentősen növelni kell a télen és a tavasszal a trágyázott területek nagyságát, annál inkább, mert ősszel igen kevés területet istállótrágyáztak. Azonnal hozzá kell kezdeni a télen összegyűlt istállótrágya kihordásához, elsősorban a kukoricavetésre kijelölt földekre. Helytelen azonban, és jelentős tápanyagvesztéssel jár, ha az istállótrágyát fagyos földre hordják és terítik el, vagy kupacolgatják és hosszú hetekre kiteszik az időjárás-káros hatásának. Az elterített trágyát azonnal elátakarás kövesse.

- Jelentős területen elmaradt ősszel a mélyszántás. Ezért, amint az időjárás lehetővé teszi, azonnal minden kijavított erőgéppel meg kell kezdeni a szántási munkát.

- Az őszi szántások tavaszi elművelése minél előbb, a talaj olyan nedvességi állapotában történjék, amikor nem ártunk a talajszerkezetnek. Fel kell készülni az őszi mélyszántások lehető lekorábbi simitására. Törekedni kell arra, hogy a vetés idején mindenhol megfelelően ülepedett, de porhanyós, gyomtelen vetőgy álljon rendelkezésre.

- Nagy gondot kell fordítani az őszi vetések ápolására. Fontos a fejtrágyázás, amelyet a vetések állapotától és az élveteménytől függően kell alkalmazni. A március 31-ig leérkező nitrogéntrágyát elsősorban az őszi kenyérgabonák fejtrágyázására használják fel. A gyengén fejlődő, főként későn vetett őszi gabonák felültrágyázására elő kell készíteni a komposztált érett istállótrágyákat is. Ezt a tél végén lehetőleg még fagyos földre vagy hóra kell vetésre egyenletesen szótszórni. Túlrett istállótrágya hiányában trágyalével átitatott, tákarmányozásra alkalmatlan árpátörököt és egyéb nedvszívó szerves hulladékhanyagot kell komposztálni humuszos termőtalajjal. Elsősorban a gyenge táperőben levő talajokon és kedvezőtlenebb élvetemények után fejlődésben visszamaradt vetéseket kell fejtrágyázni.

- Állandóan figyelni kell kísérni az őszi gabonavetések állapotát és kora tavasszal a felfagyott, valamint rögzös vetéseket, nihelyt a talajra rá lehet menni, hongerézni kell. Utána minden esetben következzék fogasolás.

/folyt.köv./

hogy a talajba szivódott csapadékkal együtt érvényesüljön.

/Értekezlet...2.felyt/

Gyenge vetések kora fogasolását mellőzzük.

- Pártunk és kormányunk megfelelő vegyszeres gyomirtóanyagokról gondoskodott és ez idén jelentősen nagyobb területen tudjuk elvégezni a vegyszeres gyomirtást, mint az elmúlt évben. Gondoskodni kell arról, hogy ezt a legalkalmasabb időben végezzék.

- Az esetleg jelentkező belvizek levezetésére az ideai tavasszal felekezett figyelmet kell fordítani. A vízállásokat a csatornák és vízlevezető árkok tisztításával, előre meghúzott vízlevezető barázdákkal ajánlatos megelőzni. A már keletkezett vízállásokat elsősorban a gabonavetésekről azonnal le kell vezetni.

- Legfontosabb feladat a kenyérgabona-vetéstervezetel teljesítése. Az ősszel elmaradt kenyérgabona-vetést, valamint a tél folyamán kieső kenyérgabona-vetésterületeket tavassziki buza vetéssel kell pótolni. A tavaszi buza sikeres termelésének döntő előfeltétele, hogy azt mindenhol ősszel megszántott, jól előkészített talajba minél korábban elvessék. A tavaszi árpánál mindenütt gondoskodni kell a vetés előtti csárvázásról.

- Takarmánynövényeink közül jelentőség szempontjából nosza kiemelkedik a kukorica. Tavaly a termelészövetkezetek közös szántóterületének mintegy 12,4 százalékán termeltek kukoricát, ami rendkívül kevés. Fontos feladat, a termelészövetkezetek kukorica-vetésterületének növelése. El kell érni, hogy a termelészövetkezetek közös szántóterületüknek legalább 16-17 százalékán kukoricát termeljenek. A gépi négyzetes vetést az elmúlt évinok többszörösére kell növelni. Ebben az évben nagyobb mennyiségű fajta-hibrid kukoricavetőmagot adnak ki a termelészövetkezetek, még pedig kizárólag járniszerű, egészséges, nagy termőképességű kukoricát.

- A burgonyatermelés eredményeit tovább kell fejleszteni. Nagy gondot kell fordítani a vetőgumácsere idejében vált lebonyolítására. A termelészövetkezetek létesítsenek mindenütt vetőgumi-parcellákat.

- A cukorrépánál ki kell használni a korai vetés terméshozó hatását. A kikelt répát megelőző védekezésben kell részesíteni a belhaktételt ellen.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1956 február 7

16 óra 35 perc

/Értokozlet...3.folyt/

- Feltétlenül növelni kell a pillangós takarmány-növények vetésterületét. Minden rendelkezésre álló lucerna-vöröshere vetőmagot, stb. a tavasszal fel kell használni. Gondoskodni kell arról, hogy a termelők kezén levő lucerna és vöröshere meg tisztított állapotban kerüljön elvetésre. Ügyelni kell erre is, hogy a termelőszövetkezetek elegendő zöldtakarmányt vossenek, ami tavasztól őszig lehetővé teszi az állatok ellátását. Meg kell tenni a szükséges intézkedéseket a rét- és a legelőápolási munkák időben történő elvégzésére is.

- Az idén az öntözéses termelés területén jelentősen meg kell javítani a munkát. Gondoskodni kell arról, hogy minden öntözésre berendezett telepet öntözéses termelésre használják fel. Az új rizstelepek kifejlesztésénél és megépítésénél mutatkozó nagy elmaradást mielőbb fel kell számolni, különösen Hajdu és Szolnok megyében. Minden alkalmas időt kihasználva, sürgősen be kell fejezni a rizstelepek szántását.

- Biztosítani kell, hogy a termelőszövetkezetek gyenge humektatsajaik megjavítására minél nagyobb területen vossenek főnövényként zöldtrágya-növényeket. A termelőszövetkezetekben elő kell segíteni a helyi vizek gazdaságos felhasználásával is az öntözéses zöldsárga területek kifejllesztését.

- Gyümölcsstermelés szempontjából legfontosabb feladatot a téli fatisztogatási munkák befejezése és a rügyfakadás előtti permetezések megszervezése. A szőlőstermelésben a legfőbb cél a terméshez szükséges fokokozása. El kell érni, hogy minél több termelőszövetkezetben, mind az egyéni termelők több betlást és új telepítést végezzenek.

- A feladatok nagyok, de réálisak és megvalósíthatók. A munka végrehajtásánál lelkesítsen az a tudat, hogy második öt éves tervünk első évének feladatait valósítjuk meg - fejezte be Soós Gábor.

A beszámoló után a fő rendezések és fővezetőgazdászok sorra beszámoltak arról, hogyan áll megújulásban a tavaszi munkák megszervezése. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1956. február 7.

16 óra 40 perc

Ahol meg kell gyorsítani a gépek téli javítását.

1956. február 7.

Közaladik a gépek téli javításának határideje. A gépállomások egymásután jelentik, hogy tervüket határidő előtt teljesítették, s val mennyi munka- és trögépi munkára készen várja a tavaszt. Akad azonban számos olyan gépállomás is, ahol különböző okok miatt elmaradtak a javítással. Ezekben a helyeken meg kell gyorsítani a munka utamát.

Hajdu megyében még 121.000 munkóra szükséges a terv teljesítéséhez

Hajdu megye gépállomásai - néhány kivételtől tekintve - elmaradtak a gépek javításával. Igen nagy az elmaradás Kispókudányban, Polgáron, Zsákán, Hajdunánáson és Dobaipusztán. A gépállomási igazgatóság megállapította: még 121.000 munkóra szükséges ahhoz, hogy a megye gépállomásai teljesítsék javítási tervüket. Az igazgatóság elhatározta, hogy azokra a gépállomásokra, amelyek saját erejükből nem tudják pótolni a mulasztást, szakembereket küld. Így a Dobaipusztai Gépállomásra a Debreceni Gördülő-csapágygyárból érkezik segítség, a többi gépállomásra pedig azokról a helyekről küldenek szakembereket, ahol már befejezték a gépek téli javítását.

A gépállomási igazgatóság szakemberei ellenőrző körutjuk során azt tapasztalták, hogy Derecskén és Hajdunánáson nem megfelelő minőségben javították meg a gépeket. Hajdunánáson nem fordítottak gondot a balesetvédelmi felszerelésekre, sőt egyes gépeknek a tartozékait sem javították ki. A derecskeiek olyan felültesen javították a cséplőszekrényeket, hogy azokban még tavalyról ott maradt, kiesirásott gabonaszemeket találtak. Ilyen gépállomáson - így a Kispókudányban és a Hajdunánásin - nagyobb gondot kell fordítani az öntözőgépek és felszerelések rembehozatására is.

Ujítással gyorsítják a munkát Edelényben

Borsod megyében a hegyes vidéken dolgozó Edelényi Gépállomás jelentősen elmaradt a téli gépjavítással. Az ütemtervhez viszonyítva a múlt hónap elején még nyolc erőgép és több kisebb-nagyobb gép kijavításával voltak adósak. Az elmaradást az okozta, hogy később kezdettek az őszi mélyszántáshoz. /Polyt.köv./

B 24. kiadás 1956. február 7.

16 óra 10 perc

/Ahol meg kell gyorsítani...: folyt./

A gépállomás dolgozói megfogadták, hogy a kősís ellenére a gépjáratás határidejét három nappal megrövidítik. Január végén, amikor az erős fagyok miatt a traktorok már nem dolgozhattak a földeken, nagy lendülettel látták igértek megvalósításához. Egy-egy traktorhoz három gu szerelőcsoportot osztottak és így egyszerre tíz erőgép főjavítását végezték. Újításal is gyorsították a munkát. A dobkosarakat eddig Ózdra szállították élezésre. Két szerelő: Nadovics István és Hegyi István átalakított egy esztergapatot, így az edelőnyiek a dobkosarakat most saját műhelyükben éleztetik.

A munka gyorsítása mellett nem feledkeztek meg az önköltséges csökkentéséről sem. Régi, kiseléjezett gépek alkatrészeitnek felújításával eddig mintegy 90.000 forintot takarítottak meg. A lelkes munka eredményeként kedden délelőtt már az ötödik, hátralévő tanuló erőgépet is kijavították és a további három rendbehozásához láttak. Számításuk szerint a hét végére ezzel is elkészülnek.

Az elmaradás ellenére határidő előtt teljesítik a tervet Abádszalókon

Az Abádszalóki Gépállomásnak ősszel nagy feladattal kellett megbirkóznia. A község határában ugrásszerűen növekedett a termelőszövetkezetek földterülete, s ugyanakkor rossz időjárás akadályozta a traktorsok munkáját. Ez az oka, hogy a gépállomás decemberben nem teljesítette a gépjáratási előirányzatát.

A gépállomáson a vezetőség választó taggyűlés után forradalmat állított be. A kommunisták kezdeményezésére a gépállomás dolgozói vállalták, hogy munkaidő után két órát még a munkahelyen töltenek és mindaddig, amíg pótolják az elmaradást, vasárnap is dolgoznak. A szerelők és traktorsok harmadról-harmadra talszárnyalták az ütemtervet és így rendszeresen pótolják a decemberi elmaradást. Jelenleg már csak hat traktor javításával adósak, de néhány napon belül azt is rendbehozzák.

/Folyt.köv./

B 25. kiadás 1956. február 7.

16 óra 60 perc

/Ahol meg kell gyorsítani...2.folyt./

A gépállomás dolgozói a kommunisták kezdeményezésére elhatározták, hogy az elmaradás ellenére, öt nappal a határidő előtt befejezik a gépjáratást. Ezenkívül erre az időre két kultivátort négyzetes vetőgéppé alakítanak át, hogy a termelőszövetkezetek földjén a legfejlettebb agrrotechnikával tehessék földbe a kukoricát.

Használt a bíráló az Ujfehértói Gépállomáson

Az Ujfehértói Gépállomás szerelői nem jól kezdtek a gépek javításához. Felületesen hozták rendbe a gépeket és így utolsók lettek a Szabolcs megyei Gépállomások versenyében. A Gépállomás vezetősége is csak akkor vette észre a rossz munkát, amikor a gépeket át kellett volna vennie. Ekkor tűnt ki, hogy több traktorról hiányzik a védőrács, nincsenek becsiszolva a szelepek és a hűtőberendezésből szivárog a víz.

A gépállomás vezetősége nem vette át a felületesen kijavított gépeket. Ugyanakkor a pártszervezet taggyűlést hívott össze, amely keményen megbírálta a hanyagul dolgozó szerelőket. A hibák elkövetői megígérték, hogy pótolják mulasztásukat és jó minőségben, kifogástalanul teljesítik tervüket. A gépállomás főgépésze is megígérte, hogy fokozottabban ellenőrzi a javító munkát.

Az ígéretek nem maradtak papíron. A gépállomáson a bíráló elhagyása óta szépen halad a munka. Most járják be az utolsó, megjavított gépeket és jelenleg a tizenharmadik traktort javítják. Ezzel teljesítik is téli gépjáratási előirányzatukat. Gondosan javították ki a munkagépeket. Tizenhat ekét, tizenkét tárcsát, tizenhárom vetőgépet, hatvan boronát és több más munkagépet már ki is küldtek a környék termelőszövetkezeibe, hogy amint az idő engedi, mindjárt megkezdhessék a tavaszi munkát. /MTI/

B 26. kiadás 1956. február 7. 17 óra 10 perc

Hangképek az Országgyűlés üléséről

1956. február 7.

Az országgyűlés február 8-án este 20 órai kezdettel a rádió a Kossuth-adón hangképeket közvetít az Országgyűlés üléséről. /MTI/

Ipari üzenetünk korszerű technikával óvonta sokszáz tonna szinesfémeket takaríthatnak meg

1956. február 7.

Második öt éves tervünk megvalósítása megköveteli, hogy iparunk minden területén fokozottabb mértékben takarékossádjunk a szinesfémekkel. Ezért a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezete, a Kohó- és Gépipari Minisztérium és más iparágak megbízottai kedden a vasas szakszervezet székházában megbeszélést tartottak.

Az értekezlet résztvevői elmondották, hogy az ólombronz csapágyakat ma már világszerte használják. Ezeknek a csapágyaknak az alkalmazásával a hasonló célokra felhasznált tömör szinesfém 75-80 százaléka megtakarítható. Hazánkban is az ipar számos területén hasznosítják az ólombronz csapágyat. Második öt éves tervünkben a nagyarányú Diesel-motorgyártás, a mezőgazdasági gépek gyártása, stb. megköveteli, hogy az addiginál sokkal nagyobb mértékben használják ki a szinesfém takarékoságának a téren adódó lehetőségeit. A vasas szakszervezet szinesfém-bizottsága ezt javasolja, hogy a lemezből készült csapágypereszlyék gyártásának széleskörű alkalmazásával, valamint a csigakerekek és kupfogaskerekek készítésénél vegyék figyelembe a korszerű technika nyújtotta lehetőségeket. Ezzel óvonta sokszáz tonna szinesfémeket takaríthatnak meg. Az értekezlet résztvevői javaslatukat eljuttatják a Kohó- és Gépipari Minisztérium kollégiumának. /MTI/

B 27. kiadás 1956. február 7. 14 óra 05 perc

A bel- és külkereskedelem dolgozói fokozott mértékben segíteni kívánják az ipar fejlesztését - Ülést tartott a KPDSZ központi vezetősége

1956. február 7.

A Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezete kedden ülést tartott, munkájában résztvettek az illetékes minisztériumok és a SZOVOSZ vezető munkatársai is.

Asztalos Róbert, a szakszervezet titkára a belkereskedelem dolgozóinak munkájáról szólva hangsúlyozta, hogy az állami kereskedelem és a földművelésszövetkezetek dolgozóinak következetesebben kell tevékenykedniük a fogyasztók kívánságainak, helyes javaslatainak megvalósításáért. Ezen a téren vannak már kezdeti eredmények. A vas- és műszaki cikkek választékának bővítésére például külön bizottságot szerveztek. Pöbbs vállalatnak is volt már számottevő kezdeményezése, a RÁVILL például műszaki részleget szervezett, amely a sorozatgyártás megindulása előtt felülvizsgálja az új cikkek minőségét és javaslatokat tesz az iparnak. Az ipar és a kereskedelem együttműködését elősegítik a társadalmi aktívákból szervezett áruellátási bizottságok. Borsod megyében például a kiskereskedelmi vállalatok szoros kapcsolatot építettek ki egyes ipari üzemek szakszervezeti bizottságaival. A Szerecsi Csokoládégyár például patronálja az egyik cukorkaüzemet, így a gyár dolgozói közvetlenül tájékozódhatnak a fogyasztók véleményéről. A szakszervezeti bizottságoknak mozgósítaniuk kell a kereskedelem dolgozóit, hogy egyik legfontosabb feladatuknak tartssák a vásárlók véleményét eljuttatni a termelő üzemekhez. Azzal is segíteni kell az ipar műszaki színvonalának fejlesztését, hogy az áruk átvételénél határozottabban képviseljék a fogyasztók kívánságait.

Az utóbbi időben javult a kereskedelem munkája. A Csenge Áruház például a választék bővítésével, izlotes hűdögkényelmi készítmények arisztításával, a karnai gyümölcsök felvásárlásával és értékesítésével fokozta forgalmát. A KÖZERT a tervezett megtakarítások mellett 1,8 százalékkal csökkentette a költségüket. Javult az áruforgalom is és ma már 200 olyan KÖZERT-bolt van, amelyeknek színvonalát a Csenge-boltokéval azonosítják. Jól sikerültek az év második részében megrendezett árubemutatók, amelyek mind a fővárosban, mind vidéken felhívták a vásárlók figyelmét a választék bővítésére.

/Folyt.köv./

B 28. kiadás 1956. február 7.

/A bel- és külkereskedelm... f. l. t./

A külkereskedelemben használt feladatok állnak a külkereskedelmi dolgozói előtt is. A külkereskedelmi dolgozók már a tervezésnél működjenek együtt hatékonyan az ipari üzemekkel. Mindezt a hírvivők felhívják az ipari vezetők figyelmébe, ha a parácsi és hiányosságok veszélyeztetik az exporttervek teljesítését. Az ipar és a külkereskedelmek együttműködéséért jó munkát végeztek többek között a METALLIMPEX, az IMPORTEX, a HUNGARO TEX szak- szervezeti bizottság, amelyek kiépítették a kapcsolatot a vállalkozókkal együttműködő ipari üzemek szak- szervezeti bizottságival. A helyes kezdeményezést szélesebb körben folytatni kell.

A beszámoló részletesen foglalkozott a pénzügyi szervezetben folyó szak- szervezeti munkával is. A szak- szervezet központi vezetése az első napirendi pont megvitatása után megtárgyalta a társadalmi biztosítási feladatokat is. /MTI/

Többben a nevelésben egy millió téli készítő tervén felül a Somboly mezei Télagyári Egyesülésnél

1956. február 7.

A Somboly mezei Télagyári Egyesülés gyárában most, a hideg téli hónapokban is eredményes munka folyik. Február első felét valamennyi gyárban kijavították a gépeket, rendezték a kemencéket.

A gyártás most, a leghidegebb hetekben sem szűnhet. A kaposvári és a kaposvári Arany utcai Télagyárban úgy védnek a hideg ellen, hogy égés után a meleg maradt kemencékben dolgoznak. A téli készítő tervét. Eddig lezárta a téli készítő tervén felül. A téli gyártásban kapcsolódik a tábi, a köröshegyi és a bősönfai gépesített üzem is. Köröshegyen egyik helyen sem folyt téli gyártás, a helyes dolgozók most bizonyítják be első ízben, hogy a hideg ellen is erélyesen ki lehet lépni.

Az egyesülés dolgozói felajánlották, hogy április 4-ig egy millió téli készítő tervén felül. /MTI/

B 29. kiadás 1956. február 7.

17 óra perc

Franklin emlékünnepele 3-erben

1956. február 7.

A Társadalmi- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat helyi szervezete és a városi békabizottság kedden Franklin Benjamin emlékünnepele rendezett 3-erben, a nagy tudós és politikus születésének 250. évfordulója alkalmából. Franklin Benjamin munkásságát Darvas Andor főiskolai tanár, a fizikai tan- szék vezetője méltatta. /MTI/

Értekezlet az Állami Gazdaságok Minisztériumában

1956. február 7.

Az Állami Gazdaságok Minisztériumának főosztály vezetői és társadalmi igazgatói értekezletet tartottak, amelyen Fogácsás György, az Állami Gazdaságok minisztere beszámolója és a Központi Vezetőség február 2-i ülésének célkitűzései alapján megvitatották az Állami Gazdaságok további feladatait. Megtárgyalta az értekezlet azt is, hogyan járulhatnak hozzá legjobban az Állami Gazdaságok az 1955. évi júniusi párthatározat végrehajtásához és az 1956. évi tervük sikeres teljesítéséhez. /MTI/

Százszázalékos programrendszerrel dolgozik az Ózdi III-as Martin-kemence kőbányája

1956. február 7.

Az Ózdi III-as számú Martin-kemence olvasztórai januárban több mint két napos előnyt szereztek tervük teljesítésében, de minőségi munkájuk nem volt kiélezhető. Február eleje óta minden nap rövid brigadéretekezletet tartanak, amelyen az időszaki szakmai kérdéseket vitatják meg. A rendszeres, jól beosztott munka, a technológiai utasítások követése eredményeképpen a III-as kemence olvasztórai ebben a hónapban minden acéladagot programszerűen csapoltak és már két nappal előzték meg esedékes havi előirányzatukat. /MTI/

B 30. kiadás 1956. február 7.

17 óra 15 perc

Meghalt Sági Lajos Kossuth-díjas hidépitő

1956. február 7.
Hosszu betegség után, 47 éves korában meghalt Sági Lajos, a M. V. G. Mozdony- és Gépgyár Kossuth-díjas hidépitője. Az elhunyt kiváló érdemeit szerzett elpusztult hidjeink helyreállításában. A gyár dolgozói között az első volt, akit Kossuth-díjjal tüntettek ki. Temetéséről később történik intézkedés. /MTI/

Kínai kenderhánest dolgoznak fel a Sarkadi Cukorgyárban

1956. február 7.
A Sarkadi Cukorgyár dolgozói a cukorgyártási idény befejezése után kínai kenderhánest feldolgozására térnek át. A hatalmas diffúziós edényekben néhány nap múlva megkezdik a kenderhánest és az anyagot szárítás és csomózás után átadják a szemszűrő kendergyáraknak. Az első kínai kenderhánest szállomány már megérkezett a cukorgyárba. Tavaszig 29 vagon anyagot dolgoznak fel. /MTI/

Tizenhárom vagon szalámit gyárt a téli hónapokban a Szegedi Szalámgyár

1956. február 7.
A Szegedi Szalámgyár dolgozói az eddiginél jobban ki akarják használni a téli gyártási időt, amikor a hűtőlők előállítását nem drágítja a romlásból való megóvás, a mesterséges hűtés költsége. Elhatározták, hogy az első negyedévben 13 vagon téli szalámit gyártanak terven felül. Hogy céljukat elerjék, tökéletesítik munkamódszerüket. Fokozzák a füstölők ventillátorainak teljesítményét és így ugyanannyi idő alatt ötven százalékkal több szalámit tudnak füstölni. /MTI/

B 31. kiadás 1956. február 7.

18 óra perc

Új gépek és új munkamódszerek segítik bányáinkban a gyorsvágathajtás elterjedését, az új munkahelyek gyors előkészítését

1956. február 7.
Szénbányáinkban egyik legégetőbb feladat a gyorsvágathajtási mozgalom elterjesztése, az elővájások előrehaladási sebességének meggyorsítása. Ezzel biztosíthatják a műszaki vezetők a fajtési munkahelyek gyors előkészítését, a tartalék munkahelyeket.

Az elővájások kihajtásának meggyorsítására az utóbbi időben új fűrészes és rakodógépeket állítottak munkába, s új munkamódszerekkel küzdenek az előrehaladási sebesség fokozásáért.

Kétféle kisrakodók az ózdi szénmedence bányáuzemeinek elővájásain

Az Ózdi Szénbányászati Tröszt üzemében több mint tizelővájó brigád dolgozik gyorsvágathajtással. A gyorsvágathajtási mozgalomban résztvevő brigádok ebben az évben mindig túlteljesítették tervüket. Különösen azóta élénkült meg a munka, amióta a rakodást és a szállítást géposították. Sokat segítettek a kétféle kisrakodógépek. A somszályi bányauzemben a 2-es ereszében két szénben haladó munkahelyen dolgozik kétféle kisrakodó. A gép segítségével az elővájási csapatok a korábbi napi két méter helyett januárban három, februárban pedig eddig 3,4 métert haladtak előre. A gyorsabb előrehaladás több szén is jelent. Február 7-ig a bányauzemben már csaknem 300 tonna szén rakta terven felül. Gép segíti a putnoki bányauzemben Fekete Pál elővájási brigádját is. A brigádnak mintegy 250 méter vágatot kell elkészítenie április 1-ig. A kétféle kisrakodó-géppel azonban már március közepére befejezik a munkát. A Fekete brigád fizésén is meglátászik, hogy géppel dolgozik. Decemberhez viszonyítva januárban csaknem 300 forinttal többet vittek ki a brigád tagjai. A tröszt úgy tervezi, hogy az idén még lo kisrakodót állít üzembe, jórészt elővájásokon. Ezzel nemcsak meggyorsítják a vágathajtást, de jelentősen fejlesztik is az elővájás technikáját.

/Folyt. köv./

B 32. kiadás

1956. február 7.

18 óra 10 perc

/Uj gépek...1.folyt./

A feltáró brigádok két hónappal a határidő előtt adják át az új padragi aknát

Négy feltáró brigád versenyez egymással azért, hogy a fejlődő padragi szénmedence új létesítményét, a Hunyadi aknát a tervezett határidő előtt átadhassa a feltételei vajának. A feltárók legjobbja Németh Károly többszörösen kitüntetett kiváló vágár csapata. Jelenleg az utóbrón dolgoznak, amelyen a padragi aknák szénét szállítják majd. A nagy szelvényű vágatban a tervezett 30 méter helyett januárban 53 métert haladtak előre, februárban pedig napról napra csaknem kétszeresen teljesítik az előirányzatot. Ha így haladnak tovább, az első negyedévben elkészülnek ezzel a vágattal, s megkezdhetik a Hunyadi akna rakodójának kialakítását.

A feltárók vállalták: úgy dolgoznak, hogy a Hunyadi aknát a tervezett határidő előtt két hónappal átadják a széntermelésnek.

Mende Gusztáv DISZ-brigádja második hónapja vezet a nógrádi szénmedence elővájó csapatai között

A nógrádi szénmedence elővájó és feltáró csapatainak versenyében már második hónapja vezet Gusztáv DISZ-brigádja halad az élen. A legutóbbi értékelés szerint 177,5 százalékra teljesítette előirányzatát. A fiatalok már elérték a szénat Tőkés II. aknában, mégpedig mintegy fél hónappal a vállalt határidő előtt. Még több mint száz métert kell előrehaladniuk a főszállító vágatban, s ezután kerül sor a mellékvágatok kihajtására és a frontfejtés előkészítésére.

A fiatal bányászok gondos időbeosztással dolgoznak. A DISZ-brigád kilenc tagja közül három robbantó-vágári képesítés-sel rendelkezik és sok időt takarítanak meg azáltal, hogy minden harmadik maguk robbantanak. A brigád tagjai eredményeik fokozásáért, s az első helyezés megtartás érdekében - áttérnek a millisekundos robbantásra.

/Folyt. köv./

B 33. kiadás

1956. február 7.

18 óra 10 perc

/Uj gépek...2.folyt./

Negyven méteres feltárási mozgalom bontakozik ki a pécsi szénmedencében

A pécsi bányákban a feltárás módszere az elmúlt tíz év alatt lényegében semmit sem fejlődött. Nem törődtek eléggé az új módszerek bevezetésével, a vágathajtás fokozott gépesítésével. A feltárási előrehaladás általában mindössze 15-20 méter között mozgott, akkor, amikor a komlói bányában a 100 méteres mozgalomban már szép eredményeket értek el. Ha a 100 méteres mozgalom felfelé a pécsi szénmedence erősen gázveszélyes telepein nincsenek is meg, a tröszt műszaki osztálya arra törekszik, hogy a havi negyven méteres előrehaladást elérjék.

Kísérleteznek az ugynevezett zárt ajtó mögötti repesztéssel is, ami új módszert jelent a gázveszélyes bányában. Ezenkívül több elővájó csapatot rakodógéppel láttak el. Fridrich János brigádja februárban már rakodógéppel és a szilikózisos megbetegedést kiküszöbölő vízzöblítéses fúrógéppel dolgozott. A Fridrich brigád, amely ebben a hónapban negyven métert kar előrehaladni, február első öt napján több mint öt méter vágatot hajtott ki.

Ciklusos munkaszervezés növeli a teljesítményt a tatabányai szénmedencében

Februárban a tatabányai szénmedence 11 elővájási munkahelyén alkalmazzák a ciklusgrafikon szerinti munkaszervezést. Mintegy 15 százalékkal emelkedett az elővájások előrehaladási sebessége. A ciklusgrafikon szerint üzemeltetett munkahelyeken egy-egy dolgozó műszakonként nyolc-tíz centiméterrel nagyobb előrehaladást ér el. A brigádok közül a III/a aknában dolgozó Jámbor János elővájó brigádja büszkélkedhet a legjobb eredménnyel: a hattagú brigád egyenként és műszakonként kilenc centiméterrel növelte a vágatok előrehaladási sebességét. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 34. kiadás 1956. február 7. 19 óra — perc

Változatos programmal készülnek a magyar-szovjet diákhétre a Szolnok megyei fiatalok

1956. február 7.

Kedden délután Szolnokon tanácskozással jöttek össze a város középiskoláinak igazgatói és DISZ-titkárai, hogy az MSZT szervezet vezetésével közösen megbeszéljék az idei magyar-szovjet diákhét tervét. A február 15-22 között sorra kerülő Szolnok megyei diákhétet minden eddiginél változatosabb programmal akarják megrendezni a fiatalok. A megye 22 középiskolájában és valamennyi általános iskola felső tagozatában a keddi nappal megkezdődtek a közvetlen előkészületek a diákhétre.

A szakiskolák bemutatók tartanak, több középiskolában klub-délutánokat rendeznek. Ezekben az összejöveteleken megismerkednek a diákok egy-egy orosz, vagy szovjet költő életével és elszavalják legjobb verseit, másutt egy-egy nagy zeneszerző munkásságát méltatják és hangszerekről bemutatók legfontosabb műveit. A szolnoki leánygimnáziumban orosz zenéi estét is rendeznek a város középiskolái. Február 19-én, vasárnap a szolnoki/Közgazdasági Technikumban a gyász béru sportbemutató lesz a magyar-szovjet diákhét tiszteletére, február végén pedig a szolnoki Közlekedési Műszaki Egyetem hallgatói rendeznek egézsnapos, ünnepséggel összekötött egyetemi napot. Beművelődik a barátsági hét ünnepségeibe a szolnoki uttorház is: mintegy száz fiatal részvételével dal- és szavalóversenyt rendeznek. Hasonló nemis versengést terveznek Jászberényben és Mezőtúr termelőszövetkezeti városban is a diákok. A legjobbak között értékes jutalmak oszt ki az MSZT.

Építésipari és

A magyar-szovjet diákhéttel nem zárul le a Szolnok megyei fiatalok ünnepségsorozata. A barátsági hónap alatt amikor is hat új szovjet filmet mutatnak be a megyében — számos DISZ szervezet ifjúsági filmklubját és klubját rendez. Március 15-én a DISZ — az MSZT-val és a Hazafronttal közösen — több városban és községben ifjúsági emlékesteket tart. Ezeknél megemlékeznek a két nép történelmében szereplő ifjú hősről és ismertetik a szovjet fiatalok megszerezte tetteit: így a szűzföldök meghódítását. Ekkor nyitják meg a "Példaképünk a Korszakban" című kiállítást is. A Magyar-Szovjet Barátság Hónap érdekessége lesz, hogy számos Szovjetunióban járt ösztöndíjas magyar diák tart majd előadást élményeiről a fiatalok számára. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 35. kiadás 1956. február 7. 19 óra — perc

Egészsnapos tanácskozás a filmkritikáról és filmpropagandáról az Újságírószövetségben

1956. február 7.

A Magyar Újságírók Országos Szövetsége és a Népművelési Minisztérium kedden az Újságírószövetségben egézsnapos tanácskozást rendezett a filmpropaganda és kritika kérdéseiről. Hegedüs Zoltán, a Színház- és Filmművészet szerkesztője tartott vita indító előadást a magyar sajtó filmkritikáiról. Az előadást vita követte, majd Párnok János, a filmfőigazgatóság helyettes vezetője tájékoztatta a meghívott filmszakembereket a Filmfőigazgatóság terveiről.

A tanácskozás a filmművészek és újságírók baráti találkozásával ért véget. /MTI/

"Nyílt napok" a Budapesti Műszaki Egyetem gépészmérnöki karán

1956. február 7.

A Budapesti Műszaki Egyetem gépészmérnöki kara a következő héten február 13-tól 18-ig ugynevezett "nyílt napok" —at rendez a középiskolák utolsó éves diákjai számára. A "nyílt napok" —on egy-egy iskola diákjai délelőtt 10-től délután 4 óráig tartózkíhatnak az egyetemen. A látogatókat tájékoztatják a gépészmérnökök, villamosmérnökök és vegyész mérnökök munkájáról, továbbá a műszaki egyetemi tanulmányokról, s a felvételi vizságról.

A középiskolák a Budapesti Műszaki Egyetem gépészmérnöki karának dékán hivatalában /Budapest, XI. kerület, Budafoki ut 2-4/ jelentkezhetnek. /MTI/

Csütörtökön lesz a legközelebbi külpolitikai konzultáció az Országos Békebizottságnál

1956. február 7.

A főváros dolgozói nagy érdeklődéssel kísérik a Budapesti Békebizottság által rendszeresített külpolitikai konzultációkat. Legközelebb február 9-én, csütörtökön délután 1/2 6-kor lesz ismét nyilvános külpolitikai konzultáció az Országos Békebizottság székházában /Budapest, VI. Sztálin ut 124./ A kérdésekre korzolt József, a Közgazdasági Tudományi Egyetem nemzetközi tanszékének adjunktusa válaszol. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1956. február 7.

20 óra 15 perc

Az Országgyűlés külügyi bizottságának ülése

1956. február 7.

Az Országgyűlés külügyi bizottsága kedden délután Mihályfi Ernő, a külügyi bizottság elnökhelyettese elnöklétével ülést tartott. Az ülésen a Magyar Népköztársaság külpolitikájával kapcsolatos kérdéseket tárgyalták meg. A vitában résztvett Hegedűs András, a Minisztertanács elnöke, valamint Barcs Sándor, Kelti Ferenc, Nógrádi Sándor, Péter János országgyűlési képviselő, a külügyi bizottság tagja. /MTI/

Dinnyetermelési tapasztalatesere értekezlet Csányban

1956. február 7.

A Heves megyei tanács mezőgazdasági igazgatósága, a Micsurin Agrártudományi Egyesület, a Zöldség-Gyümölcsértékesítő Szövetkezeti Központ közreműködésével kedden dinnyetermelési tapasztalatesere értekezletet rendezett Csányban.

Az értekezleten mintegy 300 szakember a dinnye időszerű termelési, nemesítési és növényvédelmi feladatait beszölte meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1956. február 7.

20 óra 25 perc

Kedden negyven XJII. kerületi fiatal indult Parádsasvárra

1956. február 7.

A téli szünet alatt több mint két ezer budapesti uttörő vett részt téli táborozáson, többnapos kiránduláson, s számos uttörőcsapat látogatott el egy-egy vidéki város csap tához.

A szünidő után is folytatódnak a téli táborozások. Egy-egy kerületből a legjobb tanulmányi eredményt elért alsó tagozott osztályok tanulói két hétre a parádsasvári uttörő mintatáborba mehetnek. A táborban az osztályvezető pedagógusok irányításával zavartalanul folytatódik a tanulás.

Kedden délelőtt a XIII. kerület Jász utca 153 számú általános iskola III/a lányosztályának negyven tanulója indult utnak. Őket követik két hét múlva a XIV., majd a X., a XVII., és a XVIII. kerületi pártások. /MTI/

Képzőművészeti Kiállítás nyílt az Eötvös Klubban

1956. február 7.

Kedden este képzőművészeti kiállítás nyílt a TTIT Eötvös Klubjában /I. Bem rakpart 44./. A kiállítás bemutatja EDM. Munkácsy-díjas karikatúraművész színészkarikatúráit és Gulyás Dénes festőművész akvarelljeit.

Megnyitó beszédet mondott Bornemisza László festőművész. Az ünnepségen fellépett Kistótyai Melinda zongoraművész.

A kiállítás megtekinthető február 25-ig - hétfő kivételével - minden nap délután 4 órától este 10 óráig, vasárnap pedig délelőtt 10 órától este 7 óráig. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1956. február 7. 10 óra 30perc

Híjtelentés a február 7-i, esti helyzettől

1956. február 7.

Hóakadályok: A 851. számú mosonmagyaróvár-esornai fő-
közlekedési közut 1-3 kilométer szakaszánál, Mosonmagyaróvár
közelében járhatatlan. A mosonmagyaróvár-rajkai összekötő ut
1-3 kilométer szakaszánál Mosonmagyaróvár közelében járhatat-
lan. A máriakálroki bekötőtut 2-4 kilométer szakaszánál járhatat-
lan. A 829-es számú lövő-fertőszentmiklósi főközlekedési ut 5-11
kilométer szakaszánál, Rőjtőkmuzeumj környékén járhatatlan.
A sopron-fertőendréd-i összekötőtut 18-21 kilométer szakaszánál,
Hidcség, Fertőhomok, Hegykő községek közelében járhatat-
lan. A sopronkövesd-pinnyi összekötőtut 0-6 kilométerig, Sopron-
kövesd közelében járhatatlan. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1956. február 7. 21 óra 50perc

Találkozó a Párttörténeli Intézetben Komját Aladár emlékére

1956. február 7.

Komját Aladár, a magyar forradalmi munkásmozgalom kima-
gasló alakja, a kiváló költő születésének 65. évfordulója alkal-
mából kedden délután baráti találkozót rendeztek az MDP Központi
Vezetősége Párttörténeli Intézetében. A bensőséges hangulatban
lefolyt találkozón részt vett Komját Aladár számos régi harcos-
társa. Horváth Ferenc érdemes művész Komját néhány költeményét
adta elő, majd sorra szólaltak fel munkásmozgalomunk veteránjai,
hogy meghatott szavakkal emlékezzenek sok magyar kommunista ta-
nitójára és igaz elvtársára, jón-n-rosszban hű barátjára és példá-
képére, Komját Aladár. Róla beszélt Csontos Kálmán, az inkumu-
látorgyár dolgozója, Komját egykori munkatársára minden akadályt
leküzdő kommunista harcosról, akinek szavára ő és társai a Tanácskörtár-
saság Vörös Hadseregében küzdöttek a munkáshatalomért. Aranyossi
Pál a többi között azt a szerepet említette, amelyet Komját a fia-
tal kommunista írók és művészek nevelésében vállalt - kiemelkedő
tehetségével, igaz emberségének tisztolatát és szeretettel ösztönző
erőjével. Szilárd elvhűségéről, kiváló vitakészségéről beszélt
Kelen Jolán. Gergely Sándor elmondotta, hogy amikor a közelmult-
ban Berlinben járt, a német írók kongresszusán, Komját Aladár ne-
vét szeretettel emlegették a német munkásmozgalom régi harcosai,
a német forradalmár írók, akiknek körében a magyar nép kiváló
fia éveken át dolgozott. Komját a berlini éveiről szólt Szilágyi
Jolán is, arról a harcról, amelyet az ő vezetésével folytattak
az emigrációban élő magyar kommunisták - a nemzetközi munkásosz-
taly támogatásával - a Rákosi-per idején. Rákosi Ferenc Komjátnek
a Kommunista Internacionálé sajtószervénél, az Inprekor-nál vég-
zett nagyjelentőséggű, fáradszaktalan munkásságát méltatta. Madarász
Emil, a kiváló költő, a képzett marxista irodalmár Komját szere-
pét világitotta meg személyes emlékein keresztül.

Sorra szólaltak fel a találkozó résztvevői, hogy szavuk-
ból vonásról-vonásra kibontakozzék egy, a párthoz lankadatlannal hű-
ségű, sokoldalúan képzett, semmilyen munkától, áldozattól vissza-
nem riadó, nagyszemélyes kommunista, a munkásosztály harcait kiváló
művekkel támogató költő - Komját Aladár arcképe. /MTI/

betöltött

MTI BELFÖLDI HIREK

40. kiadás 1956. február 7. 11 óra 30 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti február 7-én, kedden este 21 órakor:

A hideg kissé fokozódik
kissé

A Kárpát-medence felől ismét hidegebb levegő áramlik északról-északkeletről. Hazánkban kedden napközben a hőmérséklet mínusz 4 - mínusz 7 fokig emelkedett, többfelé havazott.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet mínusz 10 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm. mérőkelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: változó felhőzet, egy-két helyen havazás. A szélvédett helyeken néhol reggeli köd. Mérőkelten, helyenkint előnkebb északi-északkeleti szél. A hideg fokú nyugaton fokozódik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel mínusz 13 - mínusz 16 fok között, helyenkint mínusz 16 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán mínusz 7 - mínusz 10 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestenél 202 cm.

x x x

A fűtés alapjól szolgáló várható középhőmérséklet szerdán mínusz 4 fok alatt. /MTI/

Vége

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás 1956 február 7 16 óra 25 perc

Bata István vezérezredes távirata Csoi Jen Gen almarsallhoz

1956 február 7

CSOI JEN GEN almarsallnak
a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság
Nemzetvédelmi Miniszterének

P h e n j a n

A Koreai Néphadsereg Napja alkalmából a Magyar Néphadsereg és a magam nevében üdvözlétemet küldöm Önnek és a Koreai Néphadsereg egész személyi állományának.

A testvéri Koreai Néphadseregnek újabb sikereket kívánok a harci és politikai kiképzésben, a koreai nép alkotó munkájának és hazája függetlenségének megvédésében.

Bata István
vezérezredes

a Magyar Népköztársaság Honvédelmi
Minisztere. /MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

H 2. kiadás 1956. február 7.

16 óra 5 perc

Összehívta az Országgyűlést

1956. február 7.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa az Alkotmány 12. §-ának /2/ bekezdése alapján az Országgyűlést 1956. február 8-án délelőtt 11 órára összehívta. /MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

H 3. kiadás 1956. február 7.

16 óra 5 perc

A Minisztertanács jóváhagyta a Politikai Tanácskozó Bizottság Prágában aláírt nyilatkozatát

1956. február 7.

A Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa február 7-én ülést tartott. Az ülésen Hegedüs András elvtárs, a Minisztertanács elnöke beszámolt a varsói szerződésben résztvevő államok Politikai Tanácskozó Bizottságának prágai üléséről.

A Minisztertanács jóváhagyta a beszámolót és a varsói szerződésben résztvevő államok Politikai Tanácskozó Bizottságának Prágában aláírt nyilatkozatát. /MTI/

MTI HÍVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 4. kiadás

1956. február 7.

17 óra 15 perc

Magyar-francia árucsereforgalmi és fizetési megállapodás

1956. február 7.

A magyar és a francia kormány megbizottsai Párizsban kereskedelmi, fizetési és pénzügyi tárgyalásokat folytattak. Megállapodtak az 1956 évi árucsereforgalmi és fizetési feltételekben.

A barátságos légkörben folytatott tárgyalások eredményeként az elmúlt napokban aláírták az 1956 évi magyar-francia kereskedelmi megállapodást, valamint a fizetési és a pénzügyi jegyzőkönyvet.

A megállapodás elősegíti a két ország közötti forgalom további növelését. A megállapodás értelmében Franciaország Magyarországnak többek között hengerelt árut, speciális acélokat, különleges faféleségeket, elektrotechnikai cikkeket, koffiát, kakaóbort stb-t szállít olajos és vetőmagvakért, élelmiszeripari termékekért, dömperekért, gépekért, textilárúért, műszerekért, butorért. /MTI/

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főutca 5-7. Telefon: 358-410, 358-590
MTI KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás

1956. február 8.

6 óra -- perc

Ujból megjelennek a "Mezőgazdasági kísérleti közlemények"

1956. február 8.

A Földművelésügyi Minisztérium Kísérletügyi és Propaganda Főosztása az idői évtől kezdve ujból kiadja a "Mezőgazdasági kísérleti közlemények"-et. Az évenként kétszer megjelenő közlemények beszámolnak majd a magyar mezőgazdasági tudomány kiemelkedőbb új kutatási eredményeiről. A közölt dolgozatok tartalmát a külföldi szakörök tájékoztatás céljából idegen nyelveken is ismertetik. Az első szám átteljesítést ad majd a magyar mezőgazdasági tudomány tízéves fejlődéséről. /MTI/

A földművesszövetkezetek bővítik vendéglátóipari hálózatukat

1956. február 8.

Már már szinte az országban 213 étterem, 3646 italbolt, 231 cukrászda, 48 szálloda s mintegy 11200 bolt egység működik a földművesszövetkezetek kezelésében. Az idén 17 éttermet, 86 italboltot, 57 cukrászdát, 11 szállodát hoznak létre, vagy bővítenek.

A lakosság igényeinek fokozott kielégítését szolgálja az is, hogy egyre jobban szakosítják a kereskedelmi részlegeket. Az idén több ruházat nyitnak, s e mellett létrehoznak 24 élelmiszer-, 25 ruházati-, 67 vegyipar-cikk- és 153 vegyesáru-sz kúpletet. Ezzel egyidejűleg sok üzletet látnak el korszerű berendezéssel. /MTI/

Szaporítják a gabona- és a kukoricaszárító gépek számát a Terményforgalmi Vállalatnál

1956. február 8.

Az elmúlt évben nagy gondot okozott a Terményforgalmi Vállalatnál a nedves gabonaműek és a kukorica szárítása. Az idén 25 újabb "Farmer" típusú szárítógépet helyeznek üzembe, s most szerkesztenek egy csövázós rendszerű szárítóberendezést is. A "Farmer" típusú szárítógép szénfűtéses, s napi teljesítménye meghaladja a másfél vagont. A 30 százalékos nedvességtartalmu gabonát 16 százalékosra tudja szárítani. /MTI/